                      Мастер – класс
Тема: Вышивка лентами. Объемные цветы.

Цели:
· ознакомить с историей возникновения вышивки лентами; 

· научить работать с лентами; 

· научить выполнять объемную розу и закрепить практические знания и умения; 

· способствовать формированию и развитию познавательного интереса к предмету, к виду рукоделия, развитию самостоятельности; 

· способствовать формированию у учащихся навыков культуры труда: точности, аккуратности.

Тип урока: урок-практикум.
Оборудование и инструменты:

· книги; 

· инструкционные карты; 

· плакаты по ТБ при ручных работах; 

· готовые изделия; 

· ножницы; 

· иглы; 

· ленты разных цветов; 

· нитки катушечные под цвет лент

· заготовленная основа под панно в виде сердца;

Эпиграф:  Чтобы жить, нужно солнце, 
                свобода и маленький цветок.
                                             (Г.Х. Андерсен)

                                                 Ход урока.

1.  Организационный момент.

- Я рада видеть вас на уроке технологии!
  2. Изложение нового материала.
 Могут руки людей сделать чудо любое:
И по белому полю могут выткать цветы.
И по синему небу вышить солнце златое,
Чтобы стало побольше на земле красоты.
Мы возьмем в руки нить и простую тряпицу,
И немножко фантазии и волшебства – 
И сошьем мы такое, что вам и не снится.
Только чтобы жила на земле красота!
Итак, сегодня на нашем занятии мы познакомимся с историей возникновения вышивки лентами, научимся волшебному искусству превращения разноцветных лент в изумительные цветы: розы и пионы,  создадим коллективную работу.
Итогом нашего занятия будет панно в виде сердца наполненного вашими добрыми пожеланиями и частичками вашего труда.
Я надеюсь, что вы получите огромное удовольствие от этой работы.
Эпиграфом нашего занятия я взяла слова знаменитого датского писателя сказочника Г.Х.Андерсена

               Чтобы жить, нужно солнце, 
                свобода и маленький цветок.
                                             (Г.Х. Андерсен)

Цвет и сами цветы несут в себе определенную смысловую нагрузку, поэтому для нашего панно я выбрала пионы и розы. Пионы символизируют теплый прием и пожелание благополучия. А розы – символ любви и красоты. 
3. История развития вышивки лентами
С давних времен узкие полоски ткани применялись в повседневной жизни и хозяйственной деятельности людей. Русские  девушки вплетали в косы ленты.
Праздничные, особенно свадебные, костюмы украшались яркими лентами. 
Ленточными узорами расшивали обувь, кофты, платки и даже шубы.
К началу XX века интерес к вышивке лентами постепенно ослабевает.
Но в течение двух последних десятилетий началось возрождение вышивки. Вернулся интерес, и это искусство вновь заблистало всеми своими гранями. Ведь шить шелковыми лентами необычайно занимательно, это не требует сложных приспособлений и крупных предварительных расходов.

4. Вводный инструктаж
Красивая лента придает хорошо упакованному подарку изысканность, подчеркивая торжественность момента. Ленты «оживляют» прическу, а отделанные ими и тесьмой шляпки, сумочки и платья придают так называемую изюминку. 

Мы с вами сегодня познакомимся с совершенно новым применением шелковой ленты. Для изготовления объемного цветка берется  шелковая лента длиной 45 см,  ширина для пиона - 2.5 см, а для розы- 5 см. Также для работы нам понадобится ручная игла, катушечные нитки и ножницы. На каждом столе лежат инструкционные карты, где записаны все этапы нашей работы.
Объемная роза.
5. Объяснение и демонстрация последовательности выполнения 

Правил ТБ при ручных работах вы знаете и соблюдаете, а кто забыл - может посмотреть на плакаты и повторить.
6. Практическая работа:

Выполнение объемных цветов по инструкционной карте

Напоминаю: работать вы должны аккуратно, точно и быстро. Если нет вопросов, то приступайте к работе.
- Молодцы! Я вижу, вы все справились с работой.  Каждый из вас внес свой вклад, вложил  частичку своей души в создание  этого панно.
Красота цветов смягчает душу, кто создает цветы, тот приносит радость себе и людям.

Как приятно иметь в доме букет никогда не увядающих цветов! Сделать его совсем несложно, и нужны для этого сущие пустяки: ленты разных цветов и размеров, суровое полотно для фона и рамки
Большое спасибо за занятие!
Инструкционная карта

Изготовление объемного пиона.
Инструменты и материалы:  Острые ножницы, ручная игла, катушечные нитки, 45 см  2,5-сантиметровой шелковой ленты.

Технология выполнения работы.

1. Определите лицевую сторону ленты.

2. Вденьте нитку в иголку и начинайте шить с изнаночной стороны ленты от угла по диагонали к кромке, вдоль которой предполагается наметывание. Первые стежки должны выполняться под углом 45 , а далее делайте стежки вдоль кромки.
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3. Возьмите наметочную нить за один конец, потяните и присборьте по всей длине нитки. Не завязывайте концы наметочной нитки.
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4. С того конца, откуда вы начинали наметывать, подверните ленту книзу и закрепите. Это будет центр пиона.
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5. Продолжайте закручивать ленту вокруг центра по спирали, закрепляя каждый оборот по линии наметки или выше.
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6.Вот так выглядит готовый цветок.
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Самоконтроль:  Проверить правильность выполнения цветов.

                              Аккуратность выполнения работы
Инструкционная карта

Изготовление объемной розы.

Инструменты и материалы:  Острые ножницы, ручная игла, катушечные нитки, 45 см  5-сантиметровой шелковой ленты.

Технология выполнения работы.

1. Определите лицевую сторону ленты. Сложите ленту пополам, кромка к кромке, лицевой стороной наружу. 
2. Вденьте нитку в иголку и начинайте шить  от угла по диагонали к кромке, а затем наметывайте по кромке.
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3. Возьмите наметочную нить за один конец, потяните и присборьте по всей длине нитки. Не завязывайте концы наметочной нитки.
4. С того конца, откуда вы начинали наметывать, подверните ленту книзу и закрепите. Это будет центр розы.
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5. Продолжайте закручивать ленту вокруг центра по спирали, закрепляя каждый оборот по линии наметки или выше.
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6.Вот так выглядит готовый цветок
Самоконтроль:  Проверить правильность выполнения цветов.

                              Аккуратность выполнения работы.

